

Înălțătoare coloane pentru suflet

D Tudor Botin, pictor, sculptor, profesor la Catedra „Design industrial și de produs” din cadrul FIMCM, UTM, a devenit cunoscut în ultimul timp și prin înălțarea în RM și Ucraina a unor coloane sculpturale originale, bazate pe simbolul crucii.

O coloană-monument are ca scop principal avântul ei în sus, înălțarea, iar pe lângă funcția sa decorativă are și profunde sensuri istorice, comemorative, educativ-patriotice, filozofice.

Nu demult Tudor Botin a finisat o nouă coloană, cea de-a patra, cu formă paralelipipedică, înălțimea de 15 metri, în satul său natal Cartal, raionul Reni, regiunea Ismail, Ucraina (fostul sud

al Basarabiei interbelice). Coloana are la bază o cruce solidă din beton, care, potrivit autorului, întruchipează în sens alegoric temeiul, suportul creștinesc al neamului nostru românesc. Pe fiecare dintre cele patru fețe ale monumentului sunt incrustate diferite stiluri de cruci în relief: crucea grecească – cu toate laturile egale (folosită și azi ca simbol al „Crucii Roșii”), apoi câteva șiruri de cruci pe verticală care culminează



în vârful coloanei cu crucea moldavă – cu axul vertical mai lung.

Coloana de la Cartal a fost denumită de către autor „Coloana Cerului”. Alte coloane ale lui Tudor Botin pot fi contemplate astăzi în s. Chetrosu, r. Drochia – „Coloana Neamului”, la Chișinău (în apropierea bisericii „Buna Vestire”) – „Coloana Mântuirii”, la Cimișlia – „Coloana Cerului”.

Atât denumirile, cât și conținutul sculptural al acestor monumente, subliniat prin cruci și episoade biblice-creștine, au menirea de a aduce în sufletul trecătorului pace și iubire față de aproapele său, dar și noblețe spirituală. Forma de coloană înălțătoare spre cer te ridică spiritual, te îndeamnă de bună seamă să ajungi mai sus decât ai reușit până acum.

Gestul profesorului nostru Tudor Botin de a instala asemenea coloane, care, de altfel, se fac cu multe eforturi organizaționale și tehnice, semnifică un sens mareț al umanizării noastre continue și în esența sa va dăinui.

